



中国民间救援力量，在土耳其赢得信任

从 2008 年前后开始成长的中国民间救援力量，十多年来参与了国内外众多事故、灾害的救援。

□ 记者 | 王仲昀

阿 德亚曼，新的一天又开始了。土耳其南部干冷的冬日，汪兴起背上沉甸甸的装备，穿上那件标志性的蓝色队服，和其他队友一道登上大巴车。站在车厢后方，他用手机拍了一段车厢里的视频，发给了远在中国安徽的队友、家人：“今天继续和蓝天队友，在阿德亚曼救灾！”

土耳其当地时间 2 月 11 日夜晚到达阿德亚曼以来，汪兴起已经和其他来自安徽蓝天救援队的队友一

道奋战了三天。

尽管已经过了地震救援的“黄金 72 小时”，中国救援力量仍然坚持搜救工作。2 月 12 日下午，距离土耳其地震已经过去 156 小时（近 6 天半）后，中国救援人员和土耳其消防队员合力救出了一名叙利亚老人。

联合国负责人道主义事务的副秘书长、紧急救援协调员马丁·格里菲思透露，震后有 100 多个国家和地区向土耳其派遣了应急救援队。

上图：蓝天救援队队员汪兴起与队友、土耳其当地救援队在震区救援。

图片由受访者提供

在国际救援力量中，既有 82 人组成的中国救援队，也有至少 16 支自发前往土耳其的中国社会救援队伍。身着不同颜色制服的中国社会救援力量争分夺秒赶赴各个灾区，展开这场跨越国别的大营救。

费用自理，
业余的专业救援志愿者

北京时间 2 月 7 日一大早，天